

山海“乡”约 西海岸秋日“趣”打卡

七大主题线路、N场山野活动，邀你解锁假期新玩法

我们的节日 中秋

近日，“秋韵西海岸 醉享山野间”2025山野生活节暨国庆中秋双节系列活动启幕。这个假期，西海岸新区备好七大主题线路和系列沉浸式活动，让游客从单纯观光转向深度体验，全方位感受西海岸的山海之美与人文之韵。

七大主题线路，尽览山海精华

西海岸新区巧妙串联山海资源、人文历史和现代活力，推出七条各具特色的旅游线路。藏马山片区邀你感受山地运动嘉年华的速度激情，在航空飞行营地鸟瞰壮丽全景；金沙滩片区让你驾行环岛路，尽收滨海风光，参与音乐篝火节和咖啡艺术节；唐岛湾片区推出沙滩读书音乐节，银沙滩露营地伴你享受海风轻拂；灵山湾片区带你走进东方影都，解码电影工业，享受静谧海岛时光；古镇口片区融合登山眺海与海洋科技探索，还有中超联赛点燃激情；小珠山片区突出疗愈主题，植物拓染、萌兽互动让你亲近自然；琅琊台片区则带你登临琅琊台，参与“家国共圆满，琅琊映山河”主题活动，感受民俗魅力与渔家风情。



金沙滩啤酒城。西海岸供图

山野生活节，解锁深度体验

这个假期，无论是喜欢挑战的运动达人，还是偏爱文化的慢游者，在西海岸新区都能找到属于自己的乐趣。

山野生活节将在大珠山、小珠山、琅琊台、青岛森林野生动物世界四大核心景区同步开启“青春毅行·山野徒步”挑战赛。各景区规划了10公里以上沉浸式徒步线路，将体重管理与户外活动有机结合，游客可凭“西海岸山野生活

节护照”，在假期内完成四景区联动打卡。完成挑战的游客不仅能收获定制纪念品，还可参与幸运抽奖，让徒步之旅兼具挑战性与获得感。

感受历史与自然的魅力

当传统文化遇上山野风光，便碰撞出别样精彩。四大景区推出沉浸式体验活动，让游客感受历史与自然的魅力。

大珠山景区以“喵趣森呼吸”唤醒自然感知，同时开展“探本溯源·秋拾自然”

邂逅金秋烟火 潮玩市北正燃

邮轮靠港、跑酷对决、XR穿越，市北区奉上十月文旅大餐

本报9月29日讯 29日下午，记者从市北区10月文旅促消费活动新闻发布会上得知，金秋十月，市北区将聚焦“邂逅金秋烟火市北”主题，围绕“邮轮拉动、活动带动、场景驱动、惠民撬动”四大维度，为市民游客奉上覆盖全客群、全时段、全链条的文旅盛宴，打造内涵丰富、体验多元、欢乐祥和的假日旅游环境。

10月14日、10月19日将先后接待招商伊敦号邮轮外籍游客航次，届时1000多名来自美国、澳大利亚等国家的游客通过差异化主题岸上游线路，到访青岛啤酒博物馆、大鲍岛文化休闲街区、崂山风景区等青岛市标志性景区，为市北区构建“邮轮+”入境文旅消费生态圈注入新动能。

体育赛事方面，10月24日-26日，由国家体育总局体操运动管理中心主办的

2025年全国青少年跑酷锦标赛将在邮轮母港举行，全国顶尖选手齐聚对决，带来高能竞技场面，欢迎大家金秋跟着赛事游市北，感受体育与文旅相融的独特魅力。

文旅活动将围绕文博场馆、历史城区场景开展。9月28日，中国首个以“高铁”为主题的探索互动型科技展馆——中车四方文化科技馆开馆，诚邀市民游客前来探索中国高铁的速度密码与尖端技术。青岛啤酒博物馆针对国庆节点，对爆火的沉醉式酒局戏剧《月亮月亮》推出节日专场，打造“喝酒赏月”沉浸式体验场景。青岛葡萄酒博物馆、青岛贝林自然博物馆、青岛台东记忆博物馆等场馆也将推出30余场次多元化活动，让“在博物馆里过节”成为新潮流。

市北区还将多维升级消费场景，提供新颖多元的文旅产品。和达中心城XR

时空推出新作品《漫游浪浪山的小妖怪：妖你同行》，同时保留《太空奥德赛》《时空迷局：恐龙危机》等XR互动体验作品，为观众打造虚实融合的冒险体验。中车四方文化科技馆打造的“明日征途”XR大空间，让游客穿越时空看未来轨道交通。

深化培育的波螺油子·拾贰阶、青岛啤酒交易所、青岛啤酒速递局、观赋宴等特色消费场景，通过差异化的场景打造和体验感的升级，将一次性打卡消费转化为长效消费动能，提升文旅消费黏性。依托永安大戏院、市北剧场、上客喜剧、大红礼乐、Downtown Live、天泰艺文中心等优质剧场资源，推出戏剧、儿童话剧、脱口秀、音乐会等演出150余场次，让大家全方位感受市北的活力与文化底蕴。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕炜）

临近双节 海鲜市场谁“当红”？

野生海鱼、大虾销售旺，海鲜价格平稳供应足

本报9月29日讯 临近双节，青岛的海鲜市场迎来一年中最热闹的时节。近日，记者走访市北区、崂山区多个农贸市场发现，野生海鱼已成为节前市场的

“主角”，高档养殖鱼类同样占据一席之地。此外，小海鲜也纷纷亮相，为节日餐桌添色不少。总体来看，海鲜价格与往年基本持平。

9月29日上午，市北区商城路农贸市场的海鲜专区人流涌动，长期经营野生海鱼的葛女士告诉记者，自9月1日青岛开海以来，野生鱼的上市量逐日攀升。除了市民常见的种类，一些高档海鱼也格外受欢迎。在市北区交运康定路农贸市场，鲈鱼、牙鲆鱼、野生黄鱼、黄姑鱼、白姑鱼、鳗鳞鱼、鲷米鱼、大鲳鱼、加吉鱼、黑头鱼等野生品种琳琅满目，养殖类的老虎斑、东星斑等也纷纷上架。一位摊主介绍，这些鱼类因平时价格较高，销量不大。但临近节日，它们也迎来销售高峰。例如，重量超过一斤的大鲳鱼，每斤售价约百元；而一条三四斤重的野

生牙鲆鱼，总价也超过百元。这类鱼因个头大、肉质肥，十分适合家庭聚餐，近期销量明显上升。

除鱼类外，螃蟹与大虾也是青岛“明星海鲜”。开海后，螃蟹上市量逐渐增加，但由于前期天气炎热，销售一直不温不火。直到最近几天，随着天气转凉，螃蟹日渐肥美，加上节日需求上升，销量才大幅攀升。

虾类方面，本地野生立虾目前上市量有限，为应对节日，大量野生海捕大虾开始进入市场，其中以黄虾和老虎虾为主。野生大黄虾，也就是老青岛人常说的“对虾”，每斤约八到九只，售价在70元左右；而来自深海的老虎虾个头更大，最大的一斤仅有三四只，价格也超过百元每斤。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 许秉智）

中草药研学活动，传承传统医药文化；小珠山打造“穿越战国”场景，让游客沉浸式感受先秦历史魅力；琅琊台景区则紧扣“家园共圆满 琅琊映山河”“我在琅琊台 为祖国庆生”“秦风雅集 梦回千年”三大主题，活化徐福东渡、秦皇东巡等历史IP，让千年文化“活”起来；青岛森林野生动物世界推出“萌兽N次元马戏嘉年华”，以多元演艺丰富亲子游乐体验。

十月每个周末还将聚焦“自然成长山野寻趣”推出系列户外活动。大珠山板栗丰收季让游客体验农耕乐趣；小珠山融合非遗技艺与山野生态，推出植物扎染与漆扇手作；琅琊台打造“秋日探秘·星空露营”两天一夜游。十月中旬，小珠山自行车穿越赛和琅琊台景区第八届“琅琊台杯”登山节，让传统节日文化在新时代焕发生机。

除了山野乐趣，西海岸新区还有“宝藏”演出也不容错过。作为全省首批旅游演艺典型案例，大型山海史诗360°全景秀演《海上有青岛》国庆期间精彩上演。该演出运用顶尖舞美科技，鲜活展现岛城独有的海洋气息与人文特质，让更多人“因为一场秀，爱上这片海”。

秋意渐浓，西海岸正以它独特的方式，邀你共赴一场山野与城市共鸣、传统与现代交响的金秋盛宴。 青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕炜

花好月圆正当时 市南：中秋话文明

本报9月29日讯 日前，市南区新时代文明实践中心举行了“我们的节日·中秋”之“花好月圆时 中秋话文明”主题活动，邀请青岛软件园内职工及周边社区居民共赴中秋之约，让大家在趣味互动与手工体验中感受传统节日魅力。

“举头望明月，低头思故乡。”“明月几时有，把酒问青天。”……在“飞花令”互动环节，主持人刚以“月”为令字说出题面，现场参与者便踊跃举手应答，一句句经典诗词脱口而出。冰皮月饼制作环节是本次活动的“重头戏”。参与者们认真聆听讲解，然后戴上手套尝试制作，一个个造型精致、纹路清晰的冰皮月饼逐渐成型。此次“我们的节日·中秋”主题活动，不仅让园区职工、辖区居民在实践体验中收获了传统节日的乐趣，更以文化为纽带增进了情感联结。 （青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰）

欢歌邂逅反诈课堂 邻里温情满社区

本报9月29日讯 近日，胶州市胶东街道空港社区“欢度中秋、喜迎国庆”文艺晚会在社区居民的欢声笑语中温情上演。这不仅是一场视听盛宴，更是一次邻里温情的生动诠释，展现了空港社区共建共享的和谐氛围。

晚会在《祝福祖国》中拉开序幕，恢宏大气的舞姿承载着居民对祖国的深情祝福。茂腔《问案》《大白菜》等传统曲目让居民在乡音乡韵中感受文化传承，太极扇、太极刀的刚柔并济则展现了中华武术的独特魅力。晚会特别设置了反诈宣传环节，胶东派出所民警结合中秋节特点，用通俗易懂的语言揭秘常见诈骗套路，让居民在欢乐中提升防范意识。此次晚会不仅丰富了居民的精神生活，更增强了社区的凝聚力和向心力。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 徐立媛）

市区	今天	多云转晴	南风3-5级	21℃ ~ 25℃
明天	晴转中雨	南风3-5级	19℃ ~ 25℃	
崂山	晴转中雨	19℃ ~ 27℃		
即墨	晴转中雨	18℃ ~ 28℃		
胶州	晴转中雨	18℃ ~ 29℃		
黄岛	晴转中雨	18℃ ~ 27℃		
莱西	晴转小雨	19℃ ~ 29℃		
平度	晴转小雨	19℃ ~ 29℃		

责编/于慧琳
美编/张圣龙
审读/王林宏
2025/9/30 星期二

天气预报